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第１２０回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和６年２月 22 日 

（通 告 順） 

〈３月５日 １日目〉 

 
１ 木下 勇二 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  ふるさと納税の現状と今後の取り組みについて （答弁を求める者 市長） 

 
・寄附金獲得に向けた新年度からの拡充強化策の内容と今後の目標は何か。 
・寄附金の使途について寄附者にどのように説明しているのか、また、透明性を確
保するための取り組みはあるのか。 

 
②  市長任期３年目を迎えた市政の進捗状況と今後の展望について    

（答弁を求める者 市長） 

・風通しの良い市政運営の方針に基づいて、市民の声が十分に反映され、市政が

開かれた市政になっているのか。。 

・芦原温泉駅西口施設の持続的な運用に関する方針や、芦原温泉駅と竹田川を一

体感に整備するための計画が進んでいるのか。 

・人口減少対策としての学校給食の無償化や子育て世代、移住者への支援は進ん

でいるのか。 

 

 

 
２ 室谷 陽一郎 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  令和６年能登半島地震に伴う発災後の対応・処置の検証と想定される災害に対す

る防災・減災の対策・改善点について      （答弁を求める者 市長） 
   
・あわら市の被災状況と、各指定避難所における自主避難の状況は。 

・初動対応を含めた発災後の災害対応を振り返った結果、どのような課題があっ

たか。 

・防災・減災に向けて、今後どのような対策を考えているか。 

 

 

３ 八木 秀雄 議員【一問一答】 
 
①  能登半島地震に伴うあわら市の課題等について（答弁を求める者 市長） 

 
  ・今回の地震で自主防災組織が実施された区の報告と今後の課題は何か。 

・災害時要援護者への対応の報告と課題は何か。 

 

② 市長公約について              （答弁を求める者 市長） 
   

  ・公約のうち「人々が賑わう活気に満ちたまちの実現」について現在の進捗状況は

いかがか。 

・公約のうち「持続可能な財政運営」について現在の進捗状況はいかがか。 
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③ あわら市民体育祭の開催について        （答弁を求める者 教育長） 
   

  ・令和６年度以降も支部対抗も含めた体育祭の開催を継続して実施する考えはある

か。 

  

４ 島田 俊哉 議員【一問一答】 

①  あわら市地域防災計画等の見直しについて        （答弁を求める者 市長） 
 

  ・能登半島地震の被災地として、また能登半島の自治体と同様に過疎や辺地地域を

有し、少子高齢化、人口減少の大きな課題を抱えるあわら市において、今回の

能登半島地震を踏まえて、本市の地域防災計画や避難所運営マニュアルの見直

しを講ずる必要性についての考えはどうか。 

 

 
 

 

５ 吉田 太一 議員【一問一答】 
 
①  各部局の主な課題と今後の取り組みについて   （答弁を求める者 市長）         

・各部局、総務部・創造戦略部・市民生活部・経済産業部・土木部における主た

る課題を各部長から２～３問う。 

・課題解決に向け、新年度予算にどのような事業を考えているか。 

 

② 市職員の人材育成について           （答弁を求める者 市長） 

・森市政になってから 2 年間の職員や任期付き職員、会計年度職員の数、新採用

職員の数や退職状況（辞職も含め）、また土木職や保健師など資格を持った職

員の採用人数について。 

・職員のやる気向上や職員研修について。 

・職員の超過勤務や年次有給休暇の取得状況について。 

・組織体制の構築や組織力の向上の観点から、この 2 年間で取り組んできたこと、

また、今後の対応について。 

 

③ あわら市の財政改革について           （答弁を求める者 市長） 

・今後見込まれる主な財政需要について。 

・市税の現状と今後の見通しについて。 

・財政調整基金など基金の現状と今後の見通しについて。 

・持続可能な財政運営の今後の取り組みについて。 

 

 
 
６ 堀田 あけみ 議員【分割質問分割答弁】 

 

①  木造住宅の耐震化と地震の備えについて     （答弁を求める者 市長） 

・あわら市ではどのような規模の地震を想定し どのような被害を想定していたか 
・あわら市の耐震化率について計画目標と今後の施策について 
・市と防災士との協力体制について 
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② まちつくりの推進についての市民参加について  （答弁を求める者 市長） 

・各種計画の策定でワークショップの形で市民が計画策定に参加したケースはどの

くらいあるか 
・ファシリテーターの役割を外部委託した割合はどのくらいか 
・職員にファシリテーターとしての能力を身につけてもらうための研修は行ってい
るか 

・今後研修を取り入れていく考えはあるか 
 
 
 

 

７ 北浦 博憲 議員【分割質問分割答弁】 
  

① 災害に対する備えについて           （答弁を求める者 市長） 

・令和６年能登半島地震を受けて、脆弱性の分析・評価、施策など、国土強靭化地

域計画の見直しを考えているか。 

・各学校での防災対策への取り組み状況はどうか。 

・地盤液状化による危険度、対策は市民に周知されているか。 

 

② こどもが「意見を表明し、参加できること」への取り組みについて  

（答弁を求める者 市長）   
  
・こども施策を担う部署、こども施策に関わる地方行政計画はいくつあるのか。  
・こども施策の策定・実施・評価に当たり、こども等の意見を反映させる仕組み
づくりが必要と思う。現状と今後の進め方はどうか。 

・市全体の意思決定過程において１８歳未満の子どもが、地域の一員として、積
極的に関わることが出来る機会を創ることが必要と思う。市の考えはどうか。 

・学校でのこども自身の権利教育は、どのように進められているか。 
 

③ 合併２０周年を迎えて   （答弁を求める者 市長） 

・合併２０周年を迎え、市民の期待にどう向き合い施策を進めてきたのか。現状と

課題は何か。 
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〈３月６日 ２日目〉 

  

８ 笹原 幸信 議員【分割質問分割答弁】 

 
 

① 能登半島地震について            （答弁を求める者 市長） 
   
・市道、水道、家屋等の被害状況と、復旧のための、国、県の補助金はどうなっ

ているのか。 

・家屋などの再建に対する支援や市独自の支援策はあるのか。 

・能登半島地震に対する物的支援等が、県内の他市町に比べると遅く弱いのでは

ないのか。 

・北陸割ついて、2 か月間で終了するとなっているが、短じかすぎると思うが、期

間を延長するよう国に要請をしていただきたいがどうか。 

 

② あわら市洋上風力発電について         （答弁を求める者 市長） 
   

   ・ 令和 3年に地元の調整が一定の準備段階に進んでいる区域に選ばれたが、いま

だに有望地域に選定されないがなぜ選定されないのか。 

・県はこの事業をどのように考え、今後どう進めると市は聞いているのか。 

・洋上風力発電の固定資産税の財政上のメリットは大きいと思うが、見込額を示

して欲しい。 

 ・市長として洋上風力発電建設についてどのような目標を持って取り組まれるの

か。 

 

 

 

９ 青柳 篤始 議員【一問一答】 
  

① あわら市の教育について          （答弁を求める者 市長、教育長） 

・教育環境の変化への対応と今後取り組むべき課題は何か。 

・子ども達がこれからの未来に対応できるように、どのようなリサーチや取り組みを

おこなっているか。 

・放課後子どもクラブの体制（運営時間、条件、子どもたちの過ごし方など）につい

て。 

・今後、デジタルデバイド（情報格差）がより広がると考えるが、その対応ついて。 

 

 

１０ 平野 時夫 議員【分割質問分割答弁】 

 

①  地震災害対策について  （答弁を求める者 市長）           

・「感震ブレーカ設置補助制度」導入の考えはないか。 

・耐震診断費自己負担分を無料化する考えはないか、又、既存の住まいに「耐震シェ

ルタ－」を設置する費用を補助する考えはないか。 

・公共施設に受水槽はどのくらい設置してあるのか、又、災害時には地域住民が飲料

水等に活用出来るようになっているのか。 
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・事前に良質な工事業者を自治体で登録制にして、安心して工事依頼が出来るように

する考えはないか。 

 

② 労働者協同組合の活用について         （答弁を求める者 市長） 

・厚労省の事業として、全会一致で成立した「労協法」（略称）をどう認識している

か。 

今後の活用をどのように考えているか。 

・あわら市のまちづくり、地域づくりを考える場合、行政区や関係団体とも協議の上、

労協のモデル事業の活用について検討する考えはないか。 

 

 

 

１１ 三上 寛了 議員    【一問一答】 

① 部署横断型プロジェクトについて        （答弁を求める者 市長） 

・部署横断型プロジェクトはどれくらいあり、現状はどうなっているか。 

・部署横断型プロジェクトがもたらした影響と今後の展望は。 

・今後の行政における縦割りと横断型のあり方、そしてそれに伴う職員の働き方をど

う考えるのか。 

 

 

 

１２ 山川 知一郎 議員    【分割質問分割答弁】 

① 学校給食の完全無償化を            （答弁を求める者 市長） 

・青森県が全小中学校の給食無償化を発表したが、全国で無償化している自治体はい

くつあるか。また、県内で無償化している自治体は何処か。 

・あわら市も公約通り早急に無償化すべきと考えるが、いかがか。 

② 歴史遺産（文化財）をあわら市活性化の資源として活用するために 

     （答弁を求める者 市長、教育長） 

                                                                                                                                     

・あわら市にはどれだけの文化財があり、その保存と整備は適切に行われているか。  

 ・文化財を活用する計画はあるか。 

 ・文化財を資源としてどのように活用していくのか。 

 

 

１３ 北島 登 議員    【一問一答】     （答弁を求める者 教育長） 

① あわら市の学校教育について 

・授業時間短縮を先行して取り組むべきと考えるかどうか。 

・今までの制度改正や取り組みの評価と今日の学校教育の在り方をどのようにとらえ、

検討しているか。また、保護者へ発信しているか。 

・学力向上の教育方針に特化していく考えはあるか。 

・道徳教育の重要性に対する考えは。また、カリキュラムはどのようか。 


